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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ruth Waldmann SPD
vom 30.08.2023

Empfiange des Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Empfange hat das Staatsministerium fir Umwelt und Ver-
braucherschutz in diesem Jahr bis einschlief3lich 7. Oktober 2023 fur
einzelne Berufsgruppen, Verbande etc. — wie z. B. den Staatsempfang
zur Wurdigung der Leistungen der Ehrenamtlichen in der Minchner
Residenz am 3. Juli 2023 — veranstaltet bzw. wird es veranstalten (bitte
mit Angabe des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung
der Zielgruppen, die eingeladen wurden)? 2

1.b)  Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfénge des Staats-
ministeriums fir Umwelt und Verbraucherschutz in 2023 bzw. wie hoch
sind die geplanten Kosten fir die noch ausstehenden Empfange? 2

2.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fir Umwelt und
Verbraucherschutz im vergangenen Jahr 2022 fiir einzelne Berufs-
gruppen, Verbande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe des
Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Zielgruppen,
die eingeladen wurden)? 2

2.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im
Jahr 20227 3

3.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fiir Umwelt und
Verbraucherschutz im Jahr 2019 fir einzelne Berufsgruppen, Ver-
bande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe des Datums, an
dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Zielgruppen, die ein-
geladen wurden)? 3

3.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im
Jahr 2019? 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz
vom 24.10.2023

Vorbemerkung:
Bei Empfangen im Sinne der Fragestellung handelt es sich nach dem Verstandnis des
Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz um Staatsempfange.

1.a) Wie viele Empfiange hat das Staatsministerium fiir Umwelt und Ver-
braucherschutz in diesem Jahr bis einschlieBlich 7. Oktober 2023 fiir
einzelne Berufsgruppen, Verbande etc. — wie z.B. den Staatsempfang
zur Wiirdigung der Leistungen der Ehrenamtlichen in der Miinchner
Residenz am 3. Juli 2023 - veranstaltet bzw. wird es veranstalten
(bitte mit Angabe des Datums, an dem der Empfang stattfand, und
Auflistung der Zielgruppen, die eingeladen wurden)?

Es fanden zwei Staatsempfange statt:

A) 40 Jahre Vertragsnaturschutz und Landschaftspflege in Bayern in der Kaiserburg
Nurnberg am 24. Marz 2023.

Zielgruppe: Vertreter und Partner aus der Naturschutz- und Landschaftspflege,
Landwirte, Landesbund fir Vogel- und Naturschutz e.V. (LBV), Landschafts-
pflegeverbande (LPV), ARGE, Bund fir Umwelt und Naturschutz Deutschland
e.V. (BUND), Deutscher Verband fiir Landschaftspflege e.V. (DVL), Medienver-
treter.

B) Ehrenamtsempfang staatl. Naturschutz in der Residenz Minchen am 3. Juli 2023.

Zielgruppe: langjahrige Ehrenamtliche im Naturschutz, Naturschutzberater an
Unteren Naturschutzbehdérden, Naturschutzwachter, Medienvertreter.

Bis 7. Oktober 2023 sind keine weiteren Empfange geplant.

1.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empféange des Staats-
ministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz in 2023 bzw. wie hoch
sind die geplanten Kosten fiir die noch ausstehenden Empfiange?

Zu A) 26.569,60 Euro

Zu B) 66.861,54 Euro

2.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fiir Umwelt
und Verbraucherschutz im vergangenen Jahr 2022 fiir einzelne
Berufsgruppen, Verbande etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit An-
gabe des Datums, an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der
Zielgruppen, die eingeladen wurden)?

Es fanden zwei Staatsempfange statt.

A) Ehrenamtsempfang staatl. Naturschutz Stdbayern im Schloss SchleiRheim am
20. Juni 2022.
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B) Ehrenamtsempfang staatl. Naturschutz Nordbayern im Schloss Thurn am
8. Juli 2022.

Zielgruppe bei beiden Empfangen: langjahrige Ehrenamtliche im Naturschutz, Natur-
schutzberater an Unteren Naturschutzbehdrden, Naturschutzwéchter, Medienvertreter.
2.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im Jahr 2022?
Zu A) 36.930,63 Euro
ZuB) 25.238,83 Euro
3.a) Wie viele solcher Empfange hat das Staatsministerium fiir Umwelt
und Verbraucherschutz im Jahr 2019 fiir einzelne Berufsgruppen,
Verbinde etc. veranstaltet (bitte ebenfalls mit Angabe des Datums,

an dem der Empfang stattfand, und Auflistung der Zielgruppen, die
eingeladen wurden)?

Es fanden zwei Staatsempfange statt.
A) 15 Jahre Bayerische Klimaallianz am 11. November 2019.
Zielgruppe: hochrangige Experten Klimaschutz, Klimarat, Medienvertreter.
B) 60 Jahre Verbraucherzentrale Bayern am 10. Dezember 2019.
Zielgruppe: hochrangige Gaste ,Freunde und Forderer Verbraucherzentrale’,
Medienvertreter.
3.b) Wie hoch war der Kostenrahmen der einzelnen Empfange im Jahr 2019?
ZuA) 31.768,08 Euro

Zu B) 14.109,86 Euro
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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